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いそがしく  時計の動く  師走かな 正岡子規 

 月日が経つのは本当に早いものです。いつの間にか 12月となってしまいました。そして 12月にな

るといつもこの正岡子規の句が思い出されます。12 月は『師走』とも言います。『師走』とは本来は旧

暦の 12月の別称だそうですが、今では新暦の 12月のこととして普通に使われています。 

 師走の意味としては諸説あるようですが、「師は先生という意味やお坊さん、お師匠さん、兵隊さん

などという説で、とにかく忙しく走りまわる時期である。」という説や、「師は仕事の意味で、仕事が終

わる。」という意味の説もあるそうです。 

 いずれにしても忙しい時期であることは間違いありません。まさにこの俳句のように時計の動きは

同じでも、心はせわしく感じる時期です。年末年始の準備で世間も慌ただしくなります。事故やケガ、

風邪など健康に注意して師走を乗り切って行きましょう。 

2年生スマホサミット開催！ 

 11月24日（火）の５・6時間目に総合的な学習の時間の一環として２年生 

がスマホサミットを開催しました。 例年であれば学区内の小学校高学年を招 

いて、一緒にスマホを含めたメディアコントロールについて考える行事なので 

すが、今年は新型コロナウイルス感染症予防のため本校の２年生だけの開催と

なりました。 

 ２年生が６つのグループに分かれそれぞれが探究するテーマを決めてアン 

ケートの実施や動画の作成など様々な工夫を凝らして発表を行いました。そ 

して、 会のまとめとして６つのグループからのスマホ宣言を発表して本年度 

のスマホサミットを閉会しました。各グループが考えたスマホ宣言は以下のも 

のです。 

 

       〇 家族とね 相談しあって 使用しよう 

        〇 流出を防ぐためには 要注意 

        〇 考えよう メディアと勉強 バランス良く 

        〇 使い方 まちがえたら もうデンジャラス 

        〇 スマホより 現実世界（リアル）と仲良く 健やかに 

        〇 ルール決め スマホのやりすぎ 防ごうよ 

 

 

 

当日参観に来られた県教育委員会の先生方から「素晴らしい発

表でした。この内容ならすぐにどこでも発表ができますね。」と 

お誉め言葉をいただきました。また「今後は、スマホのルールが 

マナーになるように、そしてスマホをどう使うかについて生徒

の皆さんから提案ができるようになればいいですね。」と会を

締めくくっていただきました。 
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1日バス旅行に行ってきました！3年生修学旅行代替行事 

 

 12月３日（木）に3年生は、新型コロナウイルス感染のために延期になっていた修学旅行代替行事と 

して四国方面に１日バス旅行に出かけました。朝、８時 30 分に出発し、午前中にレオマワールド、午後

からは四国水族館でそれぞれのグループ別に楽しく研修を行ってきました。当日は天気にも恵まれ

（風は少し寒かったようですが）たくさんの思い出をつくることが

できたようです。午後5時過ぎに全員元気にそして笑顔で帰って

きました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いよいよ２５日から冬休み！～規則正しい生活を～ 
ところで、アスリートが自分の競技力を向上させるための方程式は 

練習×休養×栄養＋努力＝勝利  と言われています。 

生徒の立場に置き換えてみると、○練習→勉強、○休養→睡眠、 

○栄養→バランスの良い食事、○努力→継続すること ということに 

なるでしょうか。さあ！25日（金）から冬休みです。しかし、コロナ禍 

ということもあり例年のような年末年始にはならないかもしれません 

がそれでもクリスマスにお正月、楽しいことが待っていますね。しかし大切なことはやはり新しい生活

様式を意識して、けじめのある規則正しい生活をすることです。特に３年生は「冬を制す者、受験を制

す。」３つのバランスを崩すことなく自分の進路決定に向けていい時間を過ごしてください。また、１・

２年生の皆さんも計画的に課題をすませて、３学期からの生活に備えてください。３学期の始業式は１

月８日（金）です。始業式では元気な顔をみせてください。 

それでは、少し早いですがよいお年を！ 

保護者の皆様、本校の教育活動にご理解、ご協力をいただきまして、誠にありがとうございました。

来年もよろしくお願いいたします。 

 


